

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。
投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

欣賞馬龍何冰嬌

祝之

巴黎奧運已經閉幕，一如過往幾屆奧運，中國國家隊大部分獲獎運動員將訪港，令人雀躍，筆者特別想見馬龍和何冰嬌。

今次乒乓球男子團體賽，由馬龍、王楚欽及樊振東組成的國家隊奪金，實現團體賽5連冠，亦是馬龍在4屆奧運中的第6枚金牌，前無古人。馬龍曾是多項大賽的乒乓球單打冠軍，屬「超級全滿貫」，也是首位擁有最多奧運金牌的乒乓球員。

西班牙羽毛球名將馬蓮曾在2016年獲里約奧運羽毛球女單金牌，但此後經歷兩次膝部手術。今屆奧運狀態回勇，打入女單4強，與中國選手何冰嬌對壘，在兩局領先的情況下扭傷右膝，穿上護膝嘗試再賽，終因傷重無奈退賽。4強賽後何冰嬌落淚說：「很不想遇到這種事情，馬蓮打得非常好，她的狀態和求勝慾望都是值得我學習的。」

何冰嬌最終獲銀牌，她手持一枚西班牙奧委會徽章登上領獎台，事後解釋：「我拿的這個徽章是西班牙隊給我的。我準決賽的對手馬蓮因傷退出，我對她感到同情，因為馬蓮是一位傑出的運動員和對手，我希望能把她的精神帶入決賽。我祝願她早日康復。」收到祝福的馬蓮感謝何冰嬌：「我鼓勵何冰嬌在決賽中有好的發揮，因為這是高於一切的體育精神。她在領獎台上所做的事是我受到的支持中最可愛的舉動之一，我會永遠感激她。」

體育精神體現在公平公正公開的體育競技上，具感染力、凝聚力和號召力，是人類一種崇高信念和追求。奧林匹克旗幟上的5環象徵5大洲大團結，重在參與、永不放棄、永不氣餒的精神，技術了得，氣度不凡，難能可貴。

奧運「水上芭蕾」

詩葉

國家韻律泳團隊在本屆奧運會比賽項目中揚威，出場時光是看隊形已十分美麗又具氣勢，憑着出色之表現，除了令人眼前一亮，最後勇奪中國奧運史上韻律泳首面金牌，絕對可說是實至名歸，真的令人鼓舞。

被視為全球體育盛事的奧林匹克運動會，比賽競技項目五花八門、琳琅滿目，韻律泳雖算不上是熱門的項目，賽事也往往安排在較後的日子舉行，但卻是我在芸芸比賽之中十分關注與期待的環節。韻律泳有人稱之為「花樣游泳」或「花式游水」，亦素有「水上芭蕾」、「水上自由體操」等美譽。跟其他講求速度的水上項目不同，那是一種糅合了音樂、舞蹈、體操和泳術的水上運動，帶出了另類的動力與美感。

比賽運動員隨着音樂節拍，恍如出水芙蓉，再配上獨具魅力的造型，泳裝圖案設計十分亮麗，可說是相得益彰，讓她們在水中展現身體的柔軟度，塑造嫋媚的美態，同時又讓觀眾感受到其速度與力量，當中每個花式、平衡、旋轉和彎曲等動作，不管是潛入池中或躍出水面，動作整齊一致，隨着背景音樂，變化出漂亮的花式構圖，技巧高難度中又不失優雅，處處予人驚喜。無論是托舉、轉體與翻騰動作都流暢亮麗，運動員在水中閉氣換氣之餘，還要顧及面部的表情，但她們個個面露笑容。組合賽比個人賽講求合拍與默契，更具可觀性及挑戰，當然她們每天都在水中訓練，長時間在水中倒立，成功沒有僥倖，絕對是「台上一分鐘，台下十年功」的最佳寫照。



社區大小事

建造業為提升施工效率、保障工人安全，在工地應用科技已是大勢所趨。建造業議會位於九龍灣的「建造業議會數碼分身中心」於去年7月啟用後，持續舉辦數碼分身經驗分享會、導賞團及諮詢工作坊等多項活動，促進建造科技領域知識交流，提高業界生產力及推動安全智慧工地系統的應用。建造業議會行業發展總監何燭光表示，中心啟用首10個月已舉辦約150個導賞團，吸引包括業界、政府人員等合共約5,000人次參觀。



■ 智慧工地系統監察工友是否戴上安全帽。



智慧工地系統吸5千業界取經

數碼分身技術可模擬現實世界的實體和流程。何燭光表示，數碼分身即在興建一個設施時，同時為設施建立一個數碼模型，並利用物聯網、感應器等將兩者連結，能即時搜集設施內的資訊，並反映於數碼模型。用家能透過人工智能（AI）模擬不同流程、找出最佳方案。



■ 中心啟用至今舉辦逾百次導賞團。

何燭光指，建造業數碼技術不單能用於監察工程進度，更能用於樓宇設計、節能，甚至設施落成後維修等不同範疇，「例如應用數碼分身技術於前期樓宇設計，可找出通風與採光的最理想方法，從而達到可持續發展，節能減碳。」

中心內設有展覽區、多用途區域等，其中智慧工地管理專區更展示多項創新設備，包括可適時向工友和安全管理人員發出提醒信號的系統。工人佩戴安全手錶、安全帽進入地盤工作，一旦不適量倒，系統會即時通報；若工人誤入危險區域，系統也可即時通知，提醒他們離開危險範圍。何燭光說：「透過展示最新科技設備，中心可讓參觀者獲得所需資訊，從而選擇適合設備，在工地上應用。」

有參觀過導賞團的屋宇署結構工程師梁顯邦表示，活動獲益良多，無論政府部門或建造業界，均愈來愈重視且廣泛應用數碼技術，有效改善工地安全。

百萬元電商易資助 助港企拓內銷市場

特區政府日前在「發展品牌、升級轉型及拓展內銷市場的專項基金」（「BUD專項基金」）下推出電商易，支援企業透過發展電子商貿業務拓展內地市場。

商務及經濟發展局局長丘應樺表示，全球電商業務發展迅速，而內地電商市場發展尤其蓬勃，政府推出電商易，讓企業靈活運用最多100萬元資助推行電商項目，進一步支援它們拓展潛力巨大的內銷市場。他鼓勵業界好好利用措施，積極把握內地電商市場帶來的機遇，

拓展業務版圖。

電商易的累計資助上限為100萬元。有別於「BUD專項基金」的一般申請，電商易項目下各細項均不設個別資助上限，為企業提供更具針對性支援。企業可利用資助於第三方網上銷售平台設立網店及投放廣告、製作或優化流動應用程式，以及於企業網站增設電子支付功能。

電商易會以配對形式向企業提供資助，企業可選擇申領高達核准政府資助額75%的首期撥款，所有獲批項目須於24個月內完成。

